Neurobiologie                           (26/09/12)
La cellule au repos est polarisée. C’est-à-dire, qu’il y a une différence de polarisation entre l’intérieur et l’extérieur de la cellule.

Les atomes de chlore Cl- sont des anions (ou ions négatifs) car ils se déplacent vers l’anode (électrode positive) et les atomes de sodium Na+ sont des cations (ou ions positifs) car ils se déplacent vers l’anode (électrode négative).

Un atome monovalent : Qui a une charge comme le Na+, le K+, le Cl-
Un atome bivalent : Qui a deux charges comme le Ca2+

La bicouche de phospholipide est formée de lipides, ils sont hydrophobes (= ne se divise pas de l’eau). Comme son nom l’indique, cette bicouche est constituée de deux couches, une vers l’intérieur et une vers l’extérieur. Chacune de ces couches est construite d’une chaine hydrocarbonée constituant une « queue » non polaire (hydrophobe), et d’un groupement phosphate représentant la tête polaire (hydrophile).
Totalement étanche, la membrane empêche tout mouvement d’ions de part et d’autre de cette membrane.

Un acide aminé est l’élément essentiel pour former une protéine (la synthèse se fait dans le cytosol par l’ARN).
Chaque protéine se différencie par son groupement R. Elle est donc constituée d’un carbone C, d’un groupement méthyle NH, d’un groupement carboxyle COO, d’un hydrogène H, et du groupement R. Ce groupement R peut être hydrophile, hydrophobe, …

La protéine a une structure évolutive :
· Structure primaire (ligne d’acides aminés)
· Structure bidimensionnelle (en hélice)
· Structure tridimensionnelle

Les canaux ioniques sont formés de plusieurs protéines, ils ont une structure quadridimensionnelle, c’est-à-dire que 4 protéines (4 sous unités) forment ce canal ionique. Ces canaux permettent de créer une différence de concentration de part et d’autre de la membrane (protéines transmembranaire).
Les pompes ioniques sont essentielles, sans elles, il ne peut y avoir de potentiel de repos. Pour cela, il faut des protéines transmembranaire qui effectue un mécanisme ACTIF, elles ont besoin d’énergie pour faire passer des ions d’un coté à l’autre.

METTRE UN SCHEMA DE LA DIFFUSION (milieu ionique//milieu neutre  les ions se déplacent  on obtient deux milieu ionique, de même charge)

La loi de diffusion c’est celle qui permet d’égaliser la différence de gradient de part et d’autre de la cellule.
Les propriétés électriques de la membrane sont que les ions négatifs sont attirés par une charge positive et les ions positifs sont attirés par une charge négative. L’intensité d’un courant électrique dépend du potentiel des ions.
La loi d’OHM régit le mouvement des ions dans un champ électrique, lorsqu’il y a une différence d potentiel.

I = g × V

I = le courant électrique (en ampère A)
V = le voltage (en volt V)
g =  la conductance (en siemens S), c’est la facilité avec laquelle un ion va circuler dans son milieu
R = la résistance (en ohm)

La conductance c’est l’inverse de la résistance. D’où g =  , on peut donc écrire la loi d’OHM de cette manière :

I = 

Les bases ioniques du potentiel de repos :
On sait que le potentiel d’équilibre est ± égale à -65mV.  

L’équation de Nernst :
Eion = 2,303  log 
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